

Son inmejorables las noticias de todos los frentes

Un acuerdo del Consejo de Ministros que causa sensación

Importantes declaraciones de Largo Caballero al "Pravda"

Los facciosos apelan a todo

El contrabando de armamento y material de guerra en Tánger

El periódico inglés «Daily Herald» publica el siguiente reportaje de un enviado especial.

«Grandes cantidades de gasolina y provisiones se están pasando de contrabando y durante la noche desde la Zona Internacional de Tánger (neutral y desmilitarizada) a los rebeldes españoles, mientras se ordena a los buques de guerra del Gobierno legal salgan del puerto, con el fin de mantener la «neutralidad» de Tánger.

He podido revelar este nuevo escándalo después de una visita a Tánger.

Tánger, zona neutral y desmilitarizada por el Estatuto de 1923, está controlada por un Comité integrado por franceses, ingleses, italianos y españoles.

El control, de hecho, se hace por el presidente del Comité, el italiano Egon de Neri.

Grandes cantidades de mercancías de todo clase pasan de la Zona Internacional a Tetuán, capital de los rebeldes del Marruecos español.

La gasolina, por millares de bidones, es el principal objeto de exportación.

Los diarios españoles que se publican en Tánger protestan diariamente contra esta violación elegante del Tratado, pero inútilmente.

De mi investigación deduzco que la colaboración italiana hace que esta violación sea fácil y continuada.

El jefe de policía británico de la frontera ha sido sustituido por un italiano con el resultado que todos los lugares limítrofes están ahora controlados por Italia.

En Tánger hay unos cien fascistas españoles, principalmente refugiados, los cuales forman una colonia dedicada a un espionaje constante en favor de los rebeldes y algunos de ellos sirven de mediadores para la compra de materiales para los rebeldes.

Otros se dedican a provocar a los españoles leales en la zona, con la esperanza de provocar un conflicto internacional.

El contrabando se efectúa en la oscuridad. Si la noche no lo es bastante, el suministro de fluido eléctrico de Tánger es cortado desde las centrales de Tetuán.

El alumbrado de Tánger procede de Tetuán, y cuando hay un convoy de contrabando dispuesto para salir de la Zona Internacional las luces de Tánger «fallan» y a seguido, aprovechando la oscuridad, salen hacia el territorio rebelde.

También bajo la oscuridad, los fascistas españoles llenan las calles con proclamas.

Prieto del Río, representante español en el Comité Internacional de Control, está virtualmente prisionero en su palacio, bajo una fuerte guardia de tropas nativas.

Los fascistas españoles de la localidad lo han amenazado repetidamente diciéndole que lo raptarían.

Del Río me ha dicho que su tarea más difícil es mantener una estricta neutralidad entre los quince mil es-

pañoles leales de la Zona, porque todos están exasperados por la descarada ayuda que en su propia cara están prestando a los rebeldes.

Los jefes rebeldes de Tetuán se niegan a reconocer la autoridad de Del Río en Tánger y el ministro italiano permite alegremente a todo el mundo que visite desde Tánger la zona rebelde.

No cabe duda que los oficiales italianos de la zona actúan en estrecha confabulación con el general Franco, jefe de los rebeldes españoles.

Muchos árabes de Tánger se han ofrecido para luchar a favor del Gobierno español está decidido a no utilizar fuerzas moras en la represión.

Largo Caballero habla para el "Pravda"

Madrid.—El corresponsal del diario de Moscú «Pravda», ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno español señor Largo Caballero.

Respecto a la constitución del nuevo Gobierno, dijo que éste representa a todo el país puesto en pie de guerra para defender la patria contra la reacción y el fascismo.

Constituimos—añadió—un grupo coherente, que tiene una sola finalidad: el aplastamiento del fascismo.

Se refiere a la estructuración del nuevo Ejército, manifestando que ha sido creado un Estado Mayor de lealtad a toda prueba, cuya autoridad y suficiencia aumentará en cuanto se consiga que cada una de las columnas tenga un jefe responsable ante el ministro.

El Estado Mayor y el ministro de la Guerra colaboran estrechamente organizando el plan de formación del Ejército popular.

En el aspecto internacional, España quiere vivir en paz con todos los países, pero con el decidido propósito de no conceder ni una centésima de sus derechos territoriales.

Termina el jefe del Gobierno refiriéndose a la mal llamada neutralidad de los países europeos, y afirma que ciertos Estados siguen enviando cargamentos y más cargamentos de aviones y armas a los rebeldes, contribuyendo a hacer más larga y cruenta la guerra civil en España.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Propague Vd. EL DIA

APOSTILLA LOCAL El antifascismo alicantino

En nuestra ciudad, al igual que en la mayoría de los pueblos de la provincia, se ha operado una honda y transcendental metamorfosis en lo que al desenvolvimiento de las actividades ciudadanas.

Se acusa de manera indubitable el eco y la resultante de la cruenta e inhumana guerra civil que conmociona al país y que fue provocada por un traidor levantamiento y un insensato y suicida intento fascista.

Ha variado el ritmo de la ciudad dando otra fisonomía y otra más intensa vibración al desenfreno y al entusiasmo republicano del pueblo que se afana y esfuerza por defender sus libertades sacrosantas y populares trabajando con denuedo digno de encomio y alabanza para robustecer la labor de los frentes de combate y garantizar la paz y la seguridad en los campos de la retaguardia.

El dinamismo, sin ser el que experimentó durante los comicios de la contienda, es grande y confortador por las numerosas patrullas de milicianos que pululan por las calles prestando servicios de vigilancia y protección de edificios; el vertiginoso ir y venir de autos y camiones, que dan la sensación de que los servicios, en general y específicamente los de abastecimiento y abituallamiento, están bien atendidos; y finalmente, el ferviente entusiasmo que invade a la juventud alicantina de todos los matices y orientaciones políticas y sindicales que se inscribe y enrola diariamente en el Ejército Nacional republicano de voluntarios.

La singular y fervorosa atención con que la gente se congrega alrededor de los establecimientos donde existen instalaciones de altavoces de radio para oír las exortaciones patrióticas de las primeras y más destacadas figuras del republicanismo y del socialismo del país y las partes de guerra que radia el Gobierno legítimo de la República, patentizan el espíritu bélico del pueblo que tan abnegadamente sigue la trayectoria de la vida nacional en estos difíciles y angustiosos momentos para la democracia.

Y no obstante, y a pesar de lo expuesto, el aspecto tranquilo de la ciudad no se ha alterado; pues, los paseos; los cafés las sociedades y los establecimientos siempre están plétoricos y abarrotados de gente; nuestras playas y balnerios, concurridísimos; la afluencia de forasteros y veraneantes que llegan en trenes y autocars es la misma que en otras épocas de normalidad; y el abastecimiento de los mercados y comercio es perfecto y en los precios de los artículos comestibles y de primera necesidad escasea o se ha experimentado insignificante variación.

Y todo ello se debe a que el conflicto que padecemos ni lo ha creado el pueblo, ni lo apatecen las masas ciudadanas que han sabido afrontarlo en todos los órdenes y con singular abnegación y entera, y resulta fenómeno sorprendente y de magia la rapidez con que se atienden los servicios públicos; el fervor con que se organizan milicias combatientes y el enrolamiento entusiasta y numeroso de hombres jóvenes y hasta ya maduros, que se alistaban como voluntarios en el Ejército Republicano que se está reclutando, y todo por la tradicional devoción alicantina a la noble y altruista causa de la Justicia de la Libertad y de la Democracia, que han de aplastar y destruir al odioso y tirano fascismo.—J. TENE.

Don Indalecio Prieto decreta 2.587 cesantías

La «Gaceta» de ayer publicó un decreto del ministerio de Marina y Aire disponiendo causen baja definitiva en la Armada, con pérdida de empleo, sueldos, gratificaciones, derechos pasivos, honorarios, condecoraciones y demás prerrogativas y emolumentos que les puedan corresponder los 2.587 jefes, oficiales y demás funcionarios del ramo que se mencionan.

Quienes de entre los depuestos por virtud de este decreto pudieran acreditar en su día que han permanecido invariablemente fieles al régimen serán repuestos en sus respectivos empleos con los honores y preeminencias correspondientes. Esta reposición se hará por decreto y previo acuerdo del Consejo de ministros.

Por otros dos decretos del mismo departamento causan también baja definitiva en la Armada dos comandantes de Intendencia.

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

A las doce horas del día quince del corriente se reunió la Comisión Gestora de Obras del Puerto de Alicante para celebrar sesión ordinaria que presidió don Santiago Martí, Vicepresidente, asistiendo los señores García Soler, Carratalá Sogorb, Pujante Torres, Brotóns Martínez, Delgado Ortiz, Ingeniero Director señor Sena y Secretario Contador señor Juan Pérez.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

La Gestora quedó enterada de dos órdenes de la Superioridad, aprobando la primera el crédito para pago de jornales de domingos y días festivos entre agosto 1935 y marzo del año actual al personal obrero, y la segunda desestimando petición de condonación de derechos de ocupación de superficie de una partida de postes de madera formulada por los señores Sucesores de Juan Rubert.

Conoció asimismo la Gestora la aprobación provisional de la Tarifa de servicios de Laboratorio de esta Junta dictada por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

Se conocieron y aprobaron los informes redactados por la Dirección del Puerto en relación con diferentes reclamaciones que habían sido formuladas por la Agencia Comercial de la C. A. M. P. S. A. en esta ciudad, por doña Sofía Alarcón, por la Explotación de la Red de Fc. Andaluces y por don Manuel Sánchez Pérez, del comercio de esta plaza.

Se acordó satisfacer un servicio extraordinario prestado por los obreros de la Junta señores Cases Andreu y Cases Penadés en virtud de petición que para llevar a cabo dicho servicio fué hecha por la autoridad judicial.

Quedó enterada la Comisión de las liquidaciones de pesaje del mes de agosto ppdo. y acordó desestimar petición de la Casa Rodrigo y Compañía, S. en C. pidiendo un plazo para el pago de sus adeudos.

Por la Representación Obrera en la Gestora se formularon tres mociones: una primera proponiendo la

supresión de gratificaciones disfrutadas por todo el personal al servicio de la Junta y algunas personas ajenas al organismo. Otra proponiendo se ingrese en la suscripción Pro-Milicias el importe del Fondo de multas y premios, con supresión de este en lo sucesivo. Y un tercero relativo al Cuerpo de Guardamuelles proponiendo que desde primero de setiembre actual cobren los individuos pertenecientes al mismo su jornal íntegro sin descuentos para el vestuario, siendo de cuenta de la Corporación en lo sucesivo la provisión de los monos que necesiten los Guardamuelles, igual que se hace con los demás obreros al servicio de la Junta y repartiendo a cada uno de los individuos de la Corporación de Guardamuelles el sobrante que exista a su favor en el Fondo de vestuario.

Se acordó tramitar con favorable informe la petición de jubilación de don Rafael Asín Parres y se examinaron escrupulosamente las diez y seis instancias presentadas para concurrir al Concurso oposición anunciado para la provisión de dos plazas de funcionarios al servicio de la Junta, acordando admitir algunas de ellas, rechazando otras a virtud de la facultad que se reservó la Gestora en la convocatoria y dejando dos de ellas en espera de ampliación de informes que han sido pedidos a determinados organismos.

Se levantó la sesión a las dos de la tarde.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

TOROS Y TOREROS

La corrida del domingo

La comisión organizadora de la gran corrida de toros que a beneficio de las milicias populares, se celebrará el próximo domingo día 20, salió anoche en automóvil para Cuenca, donde hoy encajonará la magnífica corrida de toros, de López Cobo antes Coquilla, que mañana jueves ha de ser descajonada en el redondel de la plaza.

Como decíamos ayer, Ortega—que está herido—ha sido sustituido por Fuentes Bejarano, torero de buen cartel en Alicante, y que por antigüedad ocupará en la combinación el tercer lugar.

De manera es que actuarán, Rafael Gómez «Gallo», Victoriano Roger «Valencia II», Luis Fuentes Bejarano, Cayetano Ordeñez «Niño de la Palma», Vicente Barrera y Luis Morales.

También hoy, llegarán los caballos contratados al efecto para las cuadrillas de picadores.

Una detención importante

La brigada de Investigación criminal que tan numerosos y magníficos servicios está realizando, ha detenido después de activas pesquisas a Manuel López Barroso, escondido en Guardamar del Segura y que es un elemento peligroso de filiaje fascista.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

Gran festival pro-milicias

Esta noche se celebrará el festival a beneficio de las Milicias en el Principal, que consistirá en un concierto a cargo de la Orquesta de Cámara de Alicante, la cual dividirá su actuación en dos partes: una primera compuesta por obras de músicos extranjeros, y una segunda, constituida por los trozos más distinguidos de la zarzuela española, trozos populares que obtendrán sin duda una magnífica interpretación por parte de nuestra Orquesta.

Entre las dos partes, Ildefonso Torregrosa, por las Juventudes Socialistas Unificadas, de las que es miembro destacado, dirigirá la palabra al público, en la forma que se viene haciendo por otros destacados miembros del Frente Popular nacional, en los conciertos populares que se están celebrando en Madrid, Barcelona y Valencia.

Auguramos un éxito grande a la Orquesta y a los organizadores del festival. En el programa figuran obras de Glinka, Debussí, Mendelssohn, Chapí, Unsandiraga y Jiménez.

Nota política

El futuro ministro de Obras Públicas será el señor Irujo

Madrid.—Durante la reunión del Consejo estuvo en la Presidencia una comisión del partido nacionalista vasco, presidida por el diputado señor Aguirre.

Los periodistas, al salir, le interrogaron:

—¿El partido nacional vasco aceptará la cartera que se le ofrece?

—Todo depende de una reunión que celebrará el partido esta semana—contestó el señor Aguirre.

—¿Colaborarán ustedes con el Gobierno?

—Es muy probable, pues las relaciones de nuestro partido con el Gobierno son muy satisfactorias. No existe entre nosotros la menor discrepancia. Creo posible que en la reunión del partido se nombre la persona que ha de ocupar el ministerio de Obras Públicas.

—¿Esa persona será usted?—dijo uno de los informadores.

—No lo creo—contestó el señor Aguirre—. Mis muchas ocupaciones me lo impedirán. Además, en estos momentos mi puesto está en Bilbao donde he de resolver asuntos de gran importancia e interés.

El nuevo ministro—terminó diciendo—será el señor Irujo, persona de sobra conocida, que goza de un gran prestigio republicano y que en diferentes ocasiones ha dado prueba de su competencia.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

[INSCRIBIOS EN EL]

Del extranjero

Crisis en Francia con motivo de la guerra civil en España?

París.—El Gobierno León Blum no se encuentra muy firme.

Las declaraciones de neutralidad dictada por el jefe del Gobierno y la conducta que todo el Gabinete sigue a este efecto, va abiertamente en contra de la opinión del pueblo francés que quiere ayudar a España por todos los medios.

Mr. Thozet, ya se manifestó a este extremo con toda claridad frente a monsieur Blum.

Actualmente los conflictos obreros de Lille y los Vosgos, vienen a ser un peso más en contra del Gobierno.

En los actos de todos los días, los obreros y el pueblo de Francia, ratifican su deseo de ayudar a España, aún oponiéndose a lo dispuesto por el Gobierno Blum.

Sería muy posible que se llegase a una crisis ante esta oposición abierta que ya ha producido serias discrepancias entre los partidos políticos.

Ha sido condenado a un año de trabajos forzoso Mac Mahón

Londres.—El Tribunal de Old Bailley ha condenado al autor del simulacro de atentado en la persona augusta de Eduardo VIII.

La sentencia dice que el procesado es culpable de haber exhibido un revólver cerca de la persona del soberano, con la sola intención de alarmarlo, lo cual constituye un delito previsto en el Código Penal y por lo que se le impone al procesado la pena de un año de trabajos forzados.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo y a la Patria.

CRONICA SOCIAL

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Pascual Rosser.

Marchó a Madrid el capitán jefe de las fuerzas de Asalto de Alicante don Eduardo Rubio.

Regresó de Barcelona don Julio Miró.

Está en Alicante el diputado don Vicente Sol.

Tranvías de Alicante

Consejo Obrero U. G. I. ANUNCIO

Debiendo procederse a la confección de los uniformes de invierno y pelizos para el personal de Movimiento de esta explotación, se saca a concurso la confección de los mismos, entre los establecimientos e industriales de esta plaza, con sujeción al pliego de condiciones que se facilitará a partir de mañana, en las Oficinas del Consejo Obrero.

Espectáculos PARA HOY

Central Cinema

«La cita a media noche». A las 6 de la tarde.

Monumental

«Abi viene el novio». «La mascarada del otro». A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema

«Alas sobre el Chaco» y un estupendo programa de complemento. A las 6:30 de la tarde.

Cine Público

«Sorell e hijo» A las 7 y media de la tarde.

Circo

Grandes funciones de acrobacia. A las 6:30 de la tarde y 9:45 de la noche.

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

En las cercanías de Córdoba

Montoro.—El último avance leal en Cerro Muriano ha dado por resultado el silencio del enemigo, que no da señales de vida desde hace setenta y dos horas. Las poblaciones de esta zona han vuelto a la normalidad y se trabaja intensamente en las faenas del campo.

La aviación leal ha continuado sus vuelos de reconocimiento. Ayer seis aparatos bombardearon Córdoba, produciendo algunos incendios. Fueron respetados los edificios del barrio obrero, en los cuales hay colocadas algunas banderas blancas. Como respuesta a estos bombardeos, los rebeldes han bombardeado el hospital de El Bacar, a pesar de haber en el terrado del edificio una enorme cruz roja. El bombardeo del hospital no ha causado ninguna víctima, pero como medida de precaución se ha resuelto trasladarlo a otro pueblo.

Montoro fué ayer el objetivo de los rebeldes, que lanzaron ocho bombas, que produjeron destrozos en algunas casas y mataron a dos mujeres. Parece que las bombas estaban cargadas con trilita, lo que demuestra una vez más los instintos criminales de los rebeldes, que emplean estas armas en las ciudades alejadas de la zona de guerra.

Los intereses extranjeros

Londres.—De fuente autorizada se anuncia en esta capital que el Comité de Investigación en las Industrias, que funciona en Madrid, ha resuelto de un modo satisfactorio todas las reclamaciones recibidas por vía diplomática, relativas a las industrias incautadas en territorio español, y cuyos capitales son extranjeros.

Aunque no se han resuelto todavía todos los puntos relativos a esta cuestión, se anuncia oficialmente que las disposiciones adoptadas resuelven completamente el problema.

Francia ha exigido a los facciosos la libertad de René Brut

París.—A raíz de las energías gestiones del cónsul de Francia en Sevilla, ha sido puesto en libertad el reportero cinematográfico René Brut. Hoy ha embarcado para Tánger.

El parte oficial de Sandino

Barcelona.—El teniente coronel Sandino remitió al Presidente de la Generalidad el acostumbrado parte oficial sobre la marcha de las operaciones en el frente araganes, en el que se dice:

Sector Sur.—Se registró un avance de los rebeldes, que nuestras fuerzas rechazaron con toda energía, causando al enemigo numerosas bajas.

En Huesca, nuestra aviación derribó dos aparatos de bombardeo y uno de caza enemigos, rechazando un fuerte ataque por tierra de los facciosos, a los que derrotaron en toda la línea.

Más registros y detenciones

Madrid.—Ayer la brigada de Investigación, de Milicias practicaron minucioso registro en la casa número 80 de la calle de Mendizábal.

Este registro dió por resultado la detención de dos personas que al parecer ofrecían ciertas sospechas. Trasladados a la Comisaría se pudo comprobar que estos individuos eran el conocido ex ministro del bienio negro, Federico Salmón, que estaba acompañado de su secretario Rafael Vinader. Dicho señor, para pasar desapercibido a primera vista se había cortado el pelo al «rape» y usaba gafas negras; así como tam-

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de 1.ª Enseñanza, clases de idiomas y reparo del Bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril núm. 5.

Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

bién ita vestido de forma muy diferente a lo usual en él.

También fue detenido el portero de la finca en la cual tenía instalado un timbre en la portería, y cuando alguien venía a practicar alguna investigación, hacía sonar el timbre y ponía en conocimiento a los mencionados destacados derechistas.

Los linces de la República practicaron durante el día de ayer un importante servicio. En uno de los registros practicados en casa del oficial de Aviación sublevado señor Jornada, encontraron gran cantidad de municiones de cañón antiaéreo, así como también importantes documentos relacionados con la actual sublevación militar.

Las empleadas de metro señoritas María García y Esperanza Toscano, practicaron en el día de ayer un significativo servicio.

Vieron entrar en la estación que ellas prestaban servicio a una señora que llevaba un maletín. Como quiera que dicha señora les infundiera ciertas sospechas, le hicieron constar que estaba ordenado por la superioridad el hacer registros en toda clase de maletas o maletines.

La señora recogió con bastante disgusto aquella advertencia y trató de sobornar a las empleadas. Les dijo que les daba cinco mil pesetas si accedían a no registrarle el maletín que llevaba. Las empleadas se opusieron a ello y verificaron el registro. Dentro del maletín fueron encontrados diez mil pesetas más y gran cantidad de títulos de la deuda, que ascendían a una cantidad considerable.

Una vez que fué detenida la mencionada señora, dijo que solamente trataba de mudarse de pensión y que para tal efecto era por lo que llevaba aquella cantidad.

Una vez que dió la dirección de su domicilio se practicó un registro en él, encontrándose varias cuentas corrientes en los Bancos de España y Español de Crédito, cuyo importe ascendía a unas doscientas mil pesetas.

En un registro practicado por el capitán de la quinta compañía de los servicios de Seguridad, en una casa de la calle de Felipe IV, propiedad de Poncet Bonet, se encontraron cuatro millones de pesetas, así como también gran cantidad de joyas que alcanzan una suma considerable.

También se encontraron varias llaves de seguridad de los Bancos de España y Bilbao, en donde se piensa realizar una inspección que seguramente dará un resultado positivo.

Elogio de los milicianos vascos

Bayona.—Una importante personalidad de la Marina mercante española que ha llegado a esta población, procedente de Bilbao, ha hecho grandes elogios de la unión realizada entre nacionalistas vascos y fuerzas gubernamentales.

En Loyola hay seis mil combatientes, y en Bilbao pueden calcularse en más de cuarenta mil, animados de un espíritu combativo admirable.

A una pregunta de un periodista dicha personalidad contestó: «Los vascos son antimilitaristas. Por eso luchan contra los insurrectos que quieren establecer la dictadura del sable.»

La justicia del pueblo

Barcelona.—En el campo de La Bota se cumplió la sentencia contra los cinco oficiales complicados en la sublevación del regimiento de Montesa número 4.

A bordo del «Uruguay» comenzó el Consejo de guerra contra el ex comandante don Luis Gisbert, perteneciente al regimiento número 4, de Montesa.

También serán juzgados el ex capitán Samaniego y los ex tenientes Félix Goenaga y Segú.

Madrid.—En la sesión de ayer tarde continuó su informe el fiscal en la vista de la causa por la sublevación del regimiento de Wad Ras.

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes. Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué? Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

Vicente Barrera

reaparecerá el 20 en nuestra Plaza de Toros.

Seguidamente informaron las defensas. Hoy habrá sentencia.

Málaga.—Ayer se celebró la primera sesión de la vista de la causa número tres que se sigue por el delito de espionaje contra Juan Ruiz.

Este individuo salió de Villanueva de la Algaida el pasado día 6, para intentar informarse de los efectivos de las tropas leales.

Fuó detenido y trasladado a Málaga, donde le fueron encontrados un escapulario y abundante documentación fascista.

El Tribunal, después de informar las partes, ha condenado al reo a la última pena que se cumplió hoy.

Valencia.—Ha continuado el juicio contra los encartados por la sublevación del regimiento de Zapadores minadores de guarnición en Paterna.

Compareció el testigo teniente Fabra, que fué el que sofocó la rebelión en dicho cuartel.

A continuación comparecieron otros varios testigos.

Un acuerdo sensacional

Madrid.—En el Consejo de Ministros de ayer se acordó, entre otras cosas, dictar normas para que los Tribunales especiales entiendan en los asuntos militares hasta tanto no funcionen los Consejos de guerra.

Este acuerdo produjo honda sensación por creerse relacionado con algún hecho grave. Poco después de hacerse público se divulgó que la Cárcel Modelo será suspendida para dar paso a un sumario sensacional; un gravísimo delito cometido en uno de los frentes de guerra, en el que figuran tres encartados.

El decreto aprobando la intervención del Tribunal Popular en el sumario, aprobado en el Consejo de ayer aparecerá hoy en la «Gaceta».

Situación desesperadísima

Madrid.—Por noticias fidedignas se sabe que Córdoba carece de las existencias más elementales. La situación due esta carencia de viveres ha originado ha hecho que la situación, que ya era grave, se agudice y que el sostenimiento de esta población se haga ya imposible.

Hace unos días, el traidor Cascajo, en unión de un dirigente de la Fábrica Electrotécnica, intentaron huir; pero sus propósitos fueron cortados por las milicias fascistas, las cuales: pistola en mano, hicieron que estos facciosos desistieran de sus propósitos.

Para realizar éste, días pasados, el mencionado jefe de la Electrotécnica, que solamente se sabe que se llama Luis, estuvo dedicado a la reparación de un avión que se encontraba averiado.

Cuando ya tenían el aparato en condiciones de volar, se propusieron darse a la fuga; pero las milicias fascistas, advertidas, de los cobardes propósitos de estos traidores, impidieron de la forma relatada que éstos llevaran a cabo sus propósitos.

Un avión enemigo se presentó en las avandillas leales que cercan a Córdoba con la intención de bombardear estas líneas.

Advertido de su presencia, nuestra aviación leal salió a combatirlo, pero el enemigo, que se consideraba inferior a nuestro aparato, se dió a la fuga.

Nuevamente cuando el enemigo comprendió que nuestra aviación se había retirado volvió con las mismas intenciones, pero entonces fué sorprendido por nuestro aparato, que lo ametralló con gran acierto.

En su huida el avión faccioso se dirigió a un pueblo cercano a Jaén en donde como viera que caía a tierra descargó su cargamento de bombas contra este pueblo, al objeto de que cuando cayera a tierra no se produjera la explosión.

El efecto que el bombardeo produjo en el mencionado pueblo fué nulo, pues solamente logró sembrar la consiguiente alarma, pero sin que por fortuna hubiera que lamentar baja alguna.

El aparato, que ya se había incendiado, cayó verigosamente a tierra, pereciendo carbonizado sus tripulantes.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756'1. Temperatura a la sombra, 27'2. Humedad relativa 63.

Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 17'1 kilómetros por hora.

Cielo despejado.

Visibilidad, buena.

Mar rizada.

Mínima de hoy: 20'0 a las 6 horas

10 minutos.

El temerario

El invento de un minero

Almería.—Desde el frente de Córdoba dicen que el minero Marcelino López ha inventado un aparato lanzapetardos con el cual se puede arrojar por minuto sesenta kilos de dinamita.

El Alto Mando, luego de efectuadas con enorme éxito las pruebas de dicho aparato ha ordenado que rápidamente se construyan lanzapetardos al objeto de utilizarlos en la lucha.

Sigue la evasión de Mallorca

Ibiza.—Fuerzas del 37 Regimiento que operaron en Mallorca, han regresado a Mahón de donde marcharon más tarde a Valencia.

El regreso se ha hecho en el motovelero «balamarsal».

Fueron recibidos por una gran muchedumbre, que las vitoreó.

Deportes

Area de «goal»

El área de «goal», llamada también de «puerta», es una superficie de terreno, reducida, en la cual se conceden al canchero determinadas facilidades para el desempeño de su función.

Está limitada por dos líneas perpendiculares a la de «goal», a seis yardas de cada uno de los postes—cinco metros, cuarenta y nueve centímetros—. Las perpendiculares, desde su arranque, tienen una longitud de seis yardas.

O sea, existe la misma distancia del poste al arranque de las perpendiculares como de «goal line» a la paralela que cierra la superficie del área, y cuyos extremos descansan en las perpendiculares de seis yardas que comentamos en el párrafo anterior.

La paralela al «goal line» alcanza una longitud de veinte yardas—dieciocho metros, treinta centímetros—. Las veinte yardas están integradas por las distancias paralelas que existen desde cada uno de los postes al arranque de la perpendicular que limita el área, más la distancia entre ambos postes.

Ese total está formado por seis yardas—desde la perpendicular al poste más ocho yardas del poste segundo a la otra perpendicular limitadora del área.

Todas las dimensiones citadas son fijas cualquiera que fuese la superficie total del campo.

Por ello conviene retenerlas, por lo menos, teniendo en cuenta la cultura deportiva que significa el conocimiento de las mismas.

En el área de goal está prohibido cargar al portero salvo que el «goal-keeper» retenga el esférico, o bien obstruya el paso de un contrario.

El área de goal se haya dividida en dos mitades por una perpendicular al centro del «goal-line». En la práctica no suele trazarse.

Sirve la divisora para efectuar el saque de «goal kick» por la mitad más próxima al lugar que atravesó la pelota cuando esta cruce el «goal line» o línea de goal.

El saque de «goal-kick» o saque de puerta podrá realizarse desde cualquiera de los puntos que correspondan a la mitad respectiva del área.

CICLISMO

La vuelta a Francia del año 1937

París.—M. Desgrande ha manifestado que en la vuelta ciclista a Francia del próximo año no habrá equipos B.

La prueba será disputada por combinados de quince corredores, representantes de Francia, Bélgica e Italia, y de otro equipo internacional que probablemente estará formado por routiers de Holanda, España, Suiza y Luvemburgo.

Si Italia no toma parte en la próxima Vuelta, como parece ser posible, en este caso los equipos citados serían de veinte corredores.

FUTBOL

La selección amateur de Barcelona venció a la de Londres por dos a uno

En el Estadio Pershing, de París, tuvo efecto la gran manifestación deportiva organizada en honor del proletariado español que tan brillantemente se bate en defensa de la libertad y del derecho.

Dicha manifestación registró un éxito de público de entusiasta, ya

que el famoso Es'adio parisiense tuvo un lleno a rebosar.

En este festival, organizado por la C. G. T., se celebraron importantes pruebas atléticas y un partido de fútbol, entre la selección «amateur» de Barcelona y una de Londres. El encuentro fué interesantísimo ya que los dos equipos jugaron magníficamente y las fuerzas se mostraron muy niveladas. Los catalanes practicaron un juego más vistoso y se adjudicaron el triunfo por dos goals a uno.

Antes de empezar el partido de fútbol, el secretario de la C. G. T., Mr. Leon Jouhaux hizo entrega de un banderín al equipo catalán.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal. La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Ejército voluntario

Por concesión especial del Comité Central para el Reclutamiento del Ejército voluntario, serán admitidos en el alistamiento, todos los ciudadanos de veinte a treinta años de edad, hayan o no servido, más los pertenecientes a los Reemplazos de 1935 y 1936 que lo hayan hecho.

HABERES

Diez pesetas diarias.

GRATIFICACION ESPECIAL

A los que al incorporarse presenten fusil, carabina o mosquetón, se le abonará el valor del arma.

Los aspirantes deberán presentarse en las Oficinas de Secretaría, Negociado de Asuntos Militares de este Ayuntamiento, de 9 mañana a 2 tarde y de 4 a 6 tarde.

Alicante 12 Setiembre 1936.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los érganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber. El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 26

Valencia II

figura en el cartel del 20 en Alicante.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio», ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

A beneficio de las milicias torearé el día 20 el

"Niño de la Palma"

LEA USTED EL DIA

Visado por la censura

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían, el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertad.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Frente Obrero Antifascista, calle del Duque de Zaragoza, número 2, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Frente Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

6.ª Una vez elegidos poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicante.

7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualquiera otras.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936.

Frente Obrero Antifascista

De la pantalla

Valentín Parera ha visto rodar «Nuestra Natacha»

Valentín Parera, el conocido actor cinematográfico español, hoy casado con la artista de fama mundial Grace Moore, ha estado unos días en España. Al enterarse de que Benito Perojo estaba filmando «Nuestra Natacha», en los estudios de Aranjuez, se trasladó a dicho punto, acompañado del también conocido actor Roberto Rey.

—No quiero irme de España sin saludar a Benito Perojo y sin ver de cerca los progresos de nuestro cine.

La llegada de Valentín Parera a los estudios constituyó una sorpresa agradabilísima, pues el afortunado actor no puede olvidar que sus primeras actuaciones cinematográficas las hizo bajo la dirección de Benito Perojo, y en los estudios españoles.

Valentín Parera estuvo presenciando la filmación de algunas escenas de «Nuestra Natacha», y su comentario no ha podido ser más optimista.

—Con esta película,—dijo a Benito Perojo,—tal como la tienes vista y con los intérpretes que has seleccionado, puedes aspirar a que la proyecten todos los cines del mundo.

Estas palabras de Valentín Parera tienen un valor inusitado, pues nuestro compatriota ha presenciado la filmación de las películas más famosas del cine extranjero, e incluso ha trabajado con las primeras figuras de la pantalla mundial.

Luego mostró deseos de ver proyectadas algunas escenas de «Nuestra Natacha», y aquí fué donde no pudo contener su entusiasmo.

—Parece una película «rodada» en Hollywood—dijo.

Y así es: «Nuestra Natacha» por su dirección, por su interpretación, por su fotografía, por sus decorados y por su ritmo parece una gran película extranjera.

—Espero ver «Nuestra Natacha» traducida a todos los idiomas—aguró el esposo de Grace Moore a nuestro gran Perojo.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El día 20 verá Vd. al

GALLO

torear reses de Flores en Alicante.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

RECOLECTA HECHA POR ENRIQUE PUJOL Y MANUEL SOLER ENTRE LOS VECINOS DE LA CALLE DE RAFAEL TEROL

Table listing names and amounts collected for the militia committee, including Dña. Magdalena Gimenez, Rosario Montañes, D. Isidoro Noguera, etc.

Emilio Alvarez 1'00 Dña. María Puicerber 5'00 D. José Soria 2'00 José Soria 2'00 Bar Alicantino 1'00 D. Rafael Antón 1'25 Enrique Samper 5'00

Cantidades recaudadas en los bancos

BANCO CENTRAL

Segundo donativo del personal de este Banco 190'00

BANCO HISPANO AMERICANO

Hijos de Manuel Sirvent Miralles 100'00

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

IZQUIERDA REPUBLICANA, FEMENINA DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCIENTES, RESIDENCIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS

Recaudado por Amalia Reus.

Table listing names and amounts for donations to hospitals and militias, including Bautista Campello, Manuel Rovira, José Martínez, etc.

Junta para nombramientos de interinos

CIRCULAR

Habiéndose constituido en el día de hoy la Junta delegada por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para nombrar los Maestros que han de servir con carácter interino las vacantes que existieren en Escuelas nacionales de esta provincia, conforme dispone la circular de la Dirección General de primera enseñanza de fecha 10 de los corrientes (Gaceta del 11); se abre un plazo hasta las doce horas del próximo lunes, día 21, para que los interesados a quienes convenga desempeñar interinamente Escuelas vacantes remitan a esta Junta (López Torregrosa n.º 1, 2.º) los siguientes documentos:

Los que tengan pedida anteriormente interinidad, solamente enviarán una solicitud, y en ella no podrá aludirse a vacante determinada.

Los demás unirán a su solicitud hoja de servicios si los tuvieren, o en su defecto copia del título profesional o certificación de haber hecho el depósito del mismo.

Si por las actuales circunstancias algunos peticionarios no pudieran acompañar los documentos justificativos de su calidad de Maestros de 1.ª Enseñanza, remitirán una declaración jurada en la que hagan constar, que se encuentran en posesión de su título de Maestro de 1.ª Enseñanza y la imposibilidad en que se encuentran de hacerlo así a esta Junta.

Se advierte a los interesados que no se abrirá nuevo plazo de solicitudes hasta tanto que la lista formulada en virtud de esta convocatoria no se agote totalmente.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 setiembre de 1936.

El Presidente, LUIS CABALLERO.

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Ciudadanos:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 16 DE SETIEMBRE

Gran éxito

de la estupenda película dramática en español

A LAS SOBRE EL CHACO

por Antonio Moreno, José Crespo y Lupita Tova.

Un complemento sonoro.

A las 6'30 de la tarde

¡A los toros el día 20!

Gran acontecimiento a beneficio de nuestros hermanos del frente

El Gallo

Niño de la Palma

Valencia II

Vicente Barrera

Domingo Ortega

Luis Morales

Con reses de Coquilla, escogidas

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021-MADRID

D. habitante en. Calle. Obra que elige. Profesión. provincia. Núm.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

Consejo a los milicianos

EL VIENTRE

No basta bien comer, precisa digerir bien. De la base de tu alimentación se ocupa y se ocuparán la Intendencia, el servicio de la retaguardia. Pero de tu digestión sólo tú puedes ocuparte y preocuparte.

De nada te serviría disponer de buen carbón si lo has de echar en un hornillo estropeado. Si el alma de tu fusil está oxidada, de nada te servirán las municiones.

Cuando tu aparato digestivo esté estropeado, el médico te lo curará si sabe y puede. Pero el que no se estropee sólo depende de ti.

Cuido de tu barriga como del más preciado de los bienes. Quien digiere bien piensa bien, conserva su equanimidad, no pierde el dominio de sí mismo ni la energía de su carácter.

Los grandes tiranos que deshonran hombres que digerían mal, que pasaban de la constinación a la disenteria, que sufrían del hígado, que vivían entre la exaltación y el decaimiento de sus laboriosas digestiones.

Uno de los mayores peligros que acechan al combatiente es la necesidad en que muchas veces se ve de dormir al aire libre. En los países cálidos las noches acostumbran a ser frías. Relativamente frías en comparación con las horas de sol, y muchas veces frías en absoluto.

Miliciano, no duermas al aire libre sin abrigarte bien, sin abrigarte especialmente el vientre, cuyo calor debes mantener por todos los medios que estén a tu alcance.

El uso de la faja es de aconsejar. Pero le faja es engorrosa, entorpece los movimientos.

Es preferible el uso de un cinturón de flanela, de veinte centímetros de ancho, que pueda dar dos vueltas al cuerpo y cuyo extremo sujetarán con imperdibles.

Desde aquí yo pido a los Servicios de abastecimiento del miliciano que hagan fabricar y te proporcionen esa prenda de vestir necesaria al combatiente, que debieras llevar de noche, y de día, porque la flanela empapa el sudor y evita los frialdades.

Pídele entretanto a tu familia, a tu novia, a tu novia, a tu madrina que te envíe esa faja que muchos encontrarán en el ajuar de pañales de vuestro hijo.

Mantener el vientre abrigado es oponer una valla segura a la disenteria y a las enfermedades del hígado.

Has de conservarte sano para combatir y para poder gozar luego de la victoria.

DOCTOR ASTRO

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

«Niño de la Palma»

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 16 DE SETIEMBRE

a las 6 de la tarde.

ESTRENO

de la grandiosa comedia moderna

La cita a media noche

por Ralph Bellamy.

2 complementos 2.

Gran Orquesta en los intermedios

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 16 DE SETIEMBRE

a las 7 y media de la tarde

Magnífico programa sonoro

PRECIOS POPULARES

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

CUANDO VIAJE VISITAD MALLORCA

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Llibre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. Maria C.
San Sebastián	"

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visadopor la censura

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitirá huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marli ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1 Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociadas, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabia y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me he curado completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferrerías, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, clíptica, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombricos, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sarna, Cura 12. Enf. esofágica, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarrros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estrabismo, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeiterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOERIA